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Miljö- och klimatministern samt vice statsministern
	Till riksdagen	



Svar på fråga 2020/21:2600 av Elin Segerlind (V)
Importförbud av jakttroféer
[bookmark: _Hlk69921044]Elin Segerlind har frågat landsbygdsministern om statsrådet avser att verka för att Sverige ska kunna införa permanent importförbud av jakttroféer. Arbetet inom regeringen är så fördelat att det är jag som ska svara på frågan.
[bookmark: Start]Sverige verkar inom flera miljökonventioner för att länder ska öka sin förmåga att skydda värdefull natur och värna rödlistade och akut utrotningshotade arter på ett sätt som bygger på legitimitet hos de människor och verksamheter som berörs. För handel med arter som hotas av att de är föremål för internationell handel finns det en internationell överenskommelse kallad Cites-konventionen, dvs. konventionen för reglering av internationell handel med vissa utrotningshotade vilda djur och växter (Convention on International Trade in Endangered Species of Wild Fauna and Flora). Grundpelarna i konventionen bygger på att handeln ska vara hållbar, laglig och spårbar. Inom EU finns också ytterligare regelverk för att hindra handel som inte är hållbar. EU:s förordning 338/97, som är direkt tillämplig i Sverige och genomför Cites-konventionen inom EU, innehåller en omfattande reglering av handeln med vilda djur och växter. 
Flera av de arter som Elin Segerlind nämner är listade under Cites-konventionen, dvs. det finns regler för om de får handlas med eller inte, samt – för vissa – hur stort antal djur per land som får skjutas och ingå i internationell handel. Kvoterna fastställs utifrån vetenskapliga grunder och bygger också på att exportlandet har en fungerande viltförvaltning. Sekretariatet för Cites övervakar att kvoterna följs och det sker en årlig rapportering från både export- och importlandet. Om det finns risk för att ett uttag hotar artens överlevnad får ingen troféjakt ske. Beslut om vilka regler som ska gälla tas gemensamt av alla 183 länder som har anslutit sig till konventionen. 
För vissa arter som är upptagna i konventionens bilagor och som jagas i andra länder, krävs det för import till Sverige ett tillstånd från Statens jordbruksverk. Innan tillstånd kan utfärdas gör Naturvårdsverket en analys av hur ett uttag i populationen påverkar artens status i det aktuella landet. Om analysen visar att ett uttag påverkar artens status på ett negativt sätt, utfärdar Jordbruksverket inte ett importtillstånd. Det får inte ske en import av djur som införskaffats på ett illegalt sätt, t ex illegal jakt.  Inom EU upprättas dessutom löpande en förteckning över de art- och landkombinationer där analysen måste göras särskilt noga eller där import är förbjuden på grund av att arten har en dålig bevarandestatus. Det finns alltså, förutom landets egen viltförvaltning, ett regelverk som styr att uttaget via jakt och en vidare handel inte ska riskera att äventyra dessa arters överlevnad. Stora problem för många arters överlevnad är dock inte kopplade till jakt utan till habitatförluster.
Jag är medveten om att vissa EU-länder har stoppat import av djur som är skjutna under troféjakt. Men att införa sådana striktare nationella regler undergräver Cites-konventionens regler. Efterlevnaden av internationella konventioner är dock en viktig fråga för Sverige och jag kommer att följa utvecklingen och uppföljningen av förslag kring troféjakt inför nästa partsmöte med Cites som är planerat till 2022. 
Stockholm den 28 april 2021
Per Bolund
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